В России ежегодно  8 февраля отмечается День Российской науки. Всю неделю наша подготовительная группа «Полянка» детского сада «Лёвушка» была погружена в исследовательскую и экспериментальную деятельность. Юные ученые экспериментировали, проводили опыты и наблюдения, выдвигали гипотезы, доказывали их. Многие семьи с удовольствием занимались опытами  в домашних условиях, а в группе ребята презентовали свои маленькие открытия. На занятиях по «БИО - СТАР» ребята уже узнали  свойства воды и воздуха, откуда приходит звук, как прорастают зерна, поэтому эту неделю открытия были уже более серьезные: извержение вулкана, радужная ходьба, электрические угри из жевательных червяков, дождевое облако в банке и многие другие интересные опыты. 
В этих экспериментах дети не только узнали что-то новое, но и научились создавать разные поделки, с которыми далее смогут играть.
Цель проведения недели Российской науки — способствовать развитию у детей познавательной активности, любознательности, стремления к самостоятельному познанию и размышлению. 
