Подготовительная группа «Полянка» детского сада «Лёвушка» с октября 2022 реализует программу БИО – СТАР. Экологическое воспитание дошкольников в нашем детском саду осуществляется через весь педагогический процесс. За три месяца дети погрузились в интереснейшую работу, помимо развивающих занятий, проектов и практических работ ребята участвовали в большом количестве мероприятий. В октябре в рамках экологического проекта были проведены походы, целевые прогулки, экскурсии в лес, в парк Кольцово, мы участвовали в акции по очистке леса и других мест  нашего поселка. Наши дети с удовольствием откликнулись на акцию «Подари книгу другу», хочется верить, что эти книги понравятся  сверстникам из ДНР и ЛНР.
Ребята (6 человек) выполняли задания ежегодной Всероссийской  олимпиады «Эколята - молодые защитники природы»  и стали победителями. В октябре группа «Полянка» участвовала в познавательной  викторине, посвященной 85-летию новосибирской области «Знатоки родного края», где мы были победителями в отборочном туре. В День вторичной переработки мусора ребята просмотрели презентацию, узнали много нового, увлеклись этой темой и совместно с родителями выполнили много оригинальных поделок из вторичного сырья. А 27 октября  в «День без бумаги», мы очень задумались и поняли, что без нее наша жизнь будет очень сложной.
 С сентября месяца ребята погрузились в познавательно – исследовательский проект «Экологический туризм в наукограде Кольцово», с этим проектом мы выступили  на Муниципальном конкурсе экологических проектов «Моя планета» и стали лауреатами.   Очень интересно прошли дни, связанные с  экологическим фестивалем "Будущее в руках живущих". Помимо бесед, занятий, викторин наши дети участвовали в  флешмобе «Мы покормим птиц зимой». Забота о пичужках будет продолжаться и дальше. Впереди у нас большие планы, много нового и интересного.
(Педагог  Чепилян С.А.)
